

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版 总编辑 高齐强
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23611期 新08022期
2023年6月13日 星期二
癸卯年四月廿六 今日8版
市区天气:多云间晴 22℃-35℃ 南风1-2级



“不拘一格地选拔人才” ——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示

□河北日报记者 霍晓丽 刘荣荣 周洁 张博
“人才问题,既是振兴正定的当务之急,也是具有战略意义的百年大计”;“人才引进要有新思路、宽眼界、大举措,这就要有国际眼光,从全国范围、世界范围吸引人才”;“完善人才战略布局,坚持各方面人才一起抓,建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍”;
“不论在基层、地方还是在中央,习近平同志对人才工作的重视、思考与实践一以贯之。”
下转04版

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈

新华社北京6月12日电 6月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出,卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统,你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来,两国关系快速起步,开局良好,呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代,利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系,坚定支持洪都拉斯经济社会发展,愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道,从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展,把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果,给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下,中洪关系一定会行稳致远,驶向光明未来。

习近平强调,双方要把牢正确方向,深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础,相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力,支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路,反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政,愿同洪方加强治国理政经验交流,分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验,鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接,搭建两国合作机制的四梁八柱,以共建“一带一路”为统领,促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场,愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进



程。双方要促进人文交流,夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多双边合作,共同维护国际秩序和国际关系基本准则,加强发展中国家团结合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道,推动中国—拉美和加勒比国家论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示,同中国建交是洪

都拉斯政府作出的历史性抉择,必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下,中国取得了伟大发展成就,洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,有助于建设一个符合世界

人民共同期盼的更加和平、安全的世界,洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信,同中国发展友好合作关系,将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展,使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合作,密切人文交流。

洪都拉斯总统卡斯特罗

6月12日下午

国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

新华社记者

黄敬文

摄

2023成都世界科幻大会全球品牌发布会在蓉举办 4位文化艺术界代表任推广大使

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)6月12日,2023成都世界科幻大会全球品牌发布会在蓉举办,面向全球的品牌合作伙伴发出邀约。2023成都世界科幻大会推广大使聘任仪式也在本次活动举办。《三体》电视剧导演杨磊、中国歌唱家龚琳娜、国家主席习近平的特邀博主朱铁雄四位来自文化、艺术等领域的大咖嘉宾将担任2023成都世界科幻大会推广大使,为2023成都世界科幻大会加油打CALL。

市场开发合作计划是企业参与科幻大会、营销企业品牌的重要通道。现场,会议发布了《2023成都世界科幻大会市场开发合作计划》。记者了解到,2023成都世界科幻大会赞助体系分为四大层级,根据不同权益回报分别为共创者、同行者、聚力者以及特别支持品牌/企业。据了解,此次世界科幻大会的市场开发工作将由成都传媒集团、四川

科幻世界杂志社等6家招商代理机构共同负责。此外,活动上还举行了与首家赞助企业——中国电信以及首批8家特许经营企业的意向签约仪式。杨磊表示,“这将是世界聆听中国科幻表达的重要契机,更是助力中国科幻作品走向世界的重要平台。很荣幸能以推广大使之名,与科幻同仁畅谈、交流,贡献中国科幻从业者的一分力量。”

“2023年10月,世界科幻大会将首次落地中国、落户成都。科幻是涵盖科技、文学、音乐、艺术的集合体。作为本次大会的推广大使,我期待能在这个包罗万象的科幻盛会上,参与国际交流,共创由科幻和科技交相辉映的华章。”阿颯感叹道。

据2023成都世界科幻大会相关负责人介绍,成都市、企业如果有意愿参会、参展,可通过官网(<https://www.chengduworldcon.com>)购买参会资格,申请参展等。

市民最喜爱的20个踏青地出炉

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李菲菲)近日,由成都市公园城市建设管理局指导,成都市风景园林学会、成都中国青年旅行社有限公司联合主办的“2023市民春季最喜爱的20个踏青地”评选活动,经过申报推荐、初审遴选、线上投票及现场评议等阶段,评选结果已正式出炉。天府新区兴隆湖生态公园、锦江区活水公园、锦江区花乡农居、锦江区江家艺苑、青羊区成都国际非物质文化遗产博览园、成华区北湖生态公园、龙泉驿区东安湖公园、龙泉驿区青龙湖公园、龙泉驿区驷马河公园、青白江区凤凰湖旅游景区、新都区漫花庄园、温江区鲁家滩、双流区空港花田、新津区白鹤滩国家湿地公园、简阳市鳌山公园、都江堰回花村、彭州市葛仙山镇熙玉梨园、崇州市竹艺公园、金堂县花漫天下、大邑县稻乡渔歌共20个地点入选市民春季最喜爱的踏青地(排名不分先后)。

“生态成都号”主题列车上新18号线



12日,由成都市生态环境局和成都轨道集团联合打造的“生态成都号”主题列车正式在成都地铁18号线上运营。“生态成都号”主题列车以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题,分为“生态文明理念”“守护蓝天碧水

净土”“生态惠民场景”“绿色低碳共享”四大篇章。全车通过青绿山水的古风设计,营造沉浸式“生态体验”空间,打造流动的“生态成都主题展”。成都日报锦观新闻记者 袁弘 李菲菲 图片据成都轨道集团、成都市生态环境局

始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前进 不断推动成都现代化建设工作再上新台阶

市委常委会召开(扩大)会议深入学习贯彻习近平总书记来川视察和对四川及成都工作系列重要指示精神 施小琳主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)6月12日,市委常委会召开(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记来川视察和对四川及成都工作系列重要指示精神,交流汇报学习贯彻情况,对继续做好下一步工作进行研究部署。省委常委、市委书记施小琳主持会议并讲话。

会议指出,近年来,全市上下坚持把学习贯彻习近平总书记来川视察和对四川及成都工作系列重要指示精神作为首要政治任务,坚持在跟进学习中筑牢政治根基,在全面对表中谋划城市发展、在真抓实干中推动落地见效,在攻坚克难中把握发展主动,全市经济呈现持续向好的良好态势,民生福祉、社会治理和党的建设取得新的进步。我们深刻感受到,成都走过的每一步路,办成的每一件事,跨过的每

一道坎,都是总书记重要思想和重要指示科学指引的结果,正是有了科学理论的指引、关键时刻总书记亲自把脉定向,才能在纷繁复杂的形势变化中把稳政治航向、保持战略定力、实现新的跨越。必须忠诚维护核心、始终对表看齐,必须立足战略全局、服务发展大局,必须强化实干担当、敢于善于斗争,牢记嘱托、感恩奋进、学深笃实,始终沿着总书记指引的方向坚定前进,不断推动成都现代化建设工作再上新台阶。

会议指出,要坚持时时对表、做到常学常新,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想批示精神和党中央、省委最新决策部署统领成都工作全局。习近平新时代中国特色社会主义思想批示精神思想深邃、内涵丰富,既立足党和国家事业战略全局,又紧扣四川省情

和成都工作实际,是对四川发展站位全局、深刻洞察作出的战略指引。要坚持把贯彻习近平总书记系列重要指示批示精神同学习贯彻新时代中国特色社会主义思想结合起来,通过专题研讨、实地学习、主题党课,悟规律、明方向、学方法、增智慧,在全面系统学习中不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续筑牢对党忠诚的坚实理论根基。要坚持把贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神同更好把握大势、站位全局、服务大局结合起来,围绕建设战略大后方、“唱好双城记、共建经济圈”等重大要求,聚焦省委关于治蜀兴川各项部署,既立足当前又着眼长远,进一步深化改革开放,拿出更多务实管用、赋能发展、服务大局的举措思路和政策

“干货”。要坚持把贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神同推动超大城市转型发展结合起来,紧扣践行新发展理念的公园城市示范区建设“两新”使命,深入把握“三个做优做强”、“四大结构”优化调整、“智慧蓉城”建设等市委部署的内涵要求,扎实推进国家城市现代化试点示范,不断增强核心功能,优化空间结构、改善宜居品质、提升安全韧性、创新治理体系。要坚持把贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神同推动检视整改走深走实结合起来,确保发现问题即知即改、真改实改、跟进督办,特别注重责任落实、基层服务和精细指导,不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的实践本领。

下转03版



居民在改造后的成华区长安路32号院散步。

民生为本绘就幸福底色

重访:每年都有新变化 日子越来越巴适

2022年仲夏,习近平总书记再赴四川考察,一路跋涉,蕴含着一条主线——“国之大者”。带着总书记指引的嘱托,近年来,成都坚持以人为本,厚植宜居优势,加快增进民生福祉,促进共同富裕,在提质“幸福城”中更好满足市民美好生活向往。

幸福如何提质?公共需求引领、发展安全平衡、技术创新驱动、包容性发展、全领域生态化发展、共建共治共享等方面,成都相继交出“幸福答卷”,从群众普遍关注的就业、教育到城市生活的细枝末节,一项项深得民心的举措,叩开了百姓的家门,让获得感、幸福感、安全感真切可触。

骄阳六月,鸟鸣花香,草坪上奔跑着笑语声声的孩童,这正是如今青羊区文家街道康庄社区和谐欢乐的景象。

民生所指,国运所系;民心所向,政之所行。习近平总书记每次来川来蓉,最关心关注的是人民,谈得最多的是民生。2011年8月,在青羊区康庄社区考察时,习近平指出,“深入基层、深入群众,问政于民、问需于民、问计于民,帮助群众解决实际问题。”

走进这里,只见一条条水泥路直通各家各户,生态绿地上朵朵月季盛

开,社区生活广场坐着纳凉的老人,这些都与一旁的现代化社区服务中心融为一体,形成一片集功能、休闲、颜值于一体的社区公共花园,正如“康庄”二字给人带来的幸福感。

“转眼十余年,社区的变化可谓是翻天覆地。”从曾经的泥泞小道到如今“康庄”大道,康庄社区党委书记周成军内心充满感慨,作为党和政府联系服务人民群众的“最后一公里”的桥梁,多年来,牢记总书记的嘱托,他与社区同事将细节贯穿于具体的岗位中,从分内小事着手, 紧转02版